
1. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Вова написал текст 
(в нём нет лишних пробелов):
«Ёж, лев, слон, олень, тюлень, носорог, крокодил, аллигатор — дикие животные».
Ученик вычеркнул из списка название одного из животных. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 16 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название 
животного.
2. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Петя написал текст 
(в нём нет лишних пробелов):
«Ель, кедр, сосна, кипарис, лиственница, можжевельник — хвойные растения».
Ученик вычеркнул из списка название одного из растений. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 26 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название хвойного 
растения.
3. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Ваня написал текст 
(в нём нет лишних пробелов):
«Лев, тигр, ягуар, гепард, пантера, ягуарунди — кошачьи».
Ученик вычеркнул из списка название одного из представителей семейства кошачьих. 
Заодно он вычеркнул ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны 
идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 14 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название 
представителя семейства кошачьих.
4. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Ваня написал текст 
(в нём нет лишних пробелов):
«D, Io, Ada, Java, Swift, Python, ColdFusion — языки программирования».
Ученик вычеркнул из списка название одного из языков программирования. Заодно он 
вычеркнул ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 10 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название языка 
программирования.



5. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Ваня написал текст 
(в нём нет лишних пробелов):
«Уфа, Азов, Пермь, Белово, Вологда, Камбарка, Соликамск — города России».
Ученик вычеркнул из списка название одного из городов. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 22 байта меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название города 
России.
6. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Андрей написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Обь, Лена, Волга, Москва, Макензи, Амазонка — реки».
Ученик вычеркнул из списка название одной из рек. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 8 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название реки.
7. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Андрей написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Чад, Куба, Катар, Швеция, Эстония, Танзания, Сальвадор — страны».
Ученик вычеркнул из списка название одной из стран. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 11 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название страны.
8. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Паша написал текст (в нём нет 
лишних пробелов):
«Аки, Бали, Банда, Сибуян, Камотес, Лабрадор, Линкольна — моря».
Ученик вычеркнул из списка название одного из морей. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 7 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название моря.



9. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Лена написала текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Ява, Куба, Лусон, Маражо, Суматра, Сулавеси, Эспаньола — острова».
Ученица вычеркнула из списка название одного из островов. Заодно она вычеркнула 
ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 9 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название острова.
10. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Аня написала текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Ёрш, Щука, Бычок, Карась, Гимнура, Долгопёр — рыбы».
Ученик вычеркнул из списка название одной из рыб. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 10 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название рыбы.
11. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Миша написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Айва, Алыча, Генипа, Гуарана, Курбарил, Мангостан — фрукты».
Ученик вычеркнул из списка название одного из фруктов. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 36 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название фрукта.
12. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Саша написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Мята, тыква, фасоль, артишок, патиссон, лагенария — овощи».
Ученик вычеркнул из списка название одного из овощей. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 28 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название овоща.



13. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Коля написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Эри, Айыр, Гурон, Восток, Онтарио, Виннипег — озёра».
Ученик вычеркнул из списка название одного из озёр. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 20 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название озера.
14. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Костя написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Бай, аэта, волоф, кереки, киргизы, норвежцы — народы».
Ученик вычеркнул из списка название одного из народов. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 32 байта меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название народа.
15. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Артём написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Врач, актёр, акушер, генетик, издатель, кардиолог — профессии».
Ученик вычеркнул из списка название одной из профессий. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 44 байта меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название 
профессии.
16. В одной из кодировок UTF-16 каждый символ кодируется 16 битами. Гриша написал 
текст (в нём нет лишних пробелов):
«Бобр, белка, суслик, мышовка, выхухоль, тушканчик — млекопитающие».
Ученик вычеркнул из списка название одного из млекопитающих. Заодно он вычеркнул 
ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 16 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название 
млекопитающего.



17. В одной из кодировок UTF-16 каждый символ кодируется 16 битами. Гриша написал 
текст (в нём нет лишних пробелов):
«Лось, хомяк, косуля, кенгуру, капибара, бинтуронг, гиппопотам — животные».
Ученик вычеркнул из списка название одного из животных. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 22 байта меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название 
животного.
18. В одной из кодировок UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Петя написал текст 
(в нём нет лишних пробелов):
«Ель, кедр, сосна, кипарис, лиственница, можжевельник — хвойные растения».
Ученик вычеркнул из списка название одного из растений. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 20 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название хвойного 
растения.
19. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Саша написал текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Нил, Амур, Волга, Ангара, Макензи, Амазонка — реки».
Ученик вычеркнул из списка название одной из рек. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 32 байта меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название реки.
20. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Даша написала текст (в нём 
нет лишних пробелов):
«Ёрш, скат, окунь, карась, камбала, долгопёр — рыбы».
Ученик вычеркнул из списка название одной из рыб. Заодно она вычеркнула ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд.
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 36 байтов меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название рыбы.



1. Статья, набранная на компьютере, содержит 32 страницы, на каждой странице 40 строк, 
в каждой строке 48 символов. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 120 Кбайт
2) 480 байт
3) 960 байт
4) 60 Кбайт
2. Статья, набранная на компьютере, содержит 48 страниц, на каждой странице 40 строк, в 
каждой строке 64 символа. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 120 Кбайт
2) 240 Кбайт
3) 1920 байт
4) 960 байт
3. Статья, набранная на компьютере, содержит 64 страницы, на каждой странице 40 строк, 
в каждой строке 40 символов. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 100 Кбайт
2) 1600 байт
3) 800 байт
4) 200 Кбайт



4. Статья, набранная на компьютере, содержит 32 страницы, на каждой странице 40 строк, 
в каждой строке 64 символа. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 640 байт
2) 160 Кбайт
3) 1280 байт
4) 80 Кбайт
5. Статья, набранная на компьютере, содержит 48 страниц, на каждой странице 40 строк, в 
каждой строке 40 символов. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 75 Кбайт
2) 150 Кбайт
3) 1200 байт
4) 600 байт
6. Статья, набранная на компьютере, содержит 64 страницы, на каждой странице 40 строк, 
в каждой строке 48 символов. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 1920 байт
2) 960 байт
3) 120 Кбайт
4) 240 Кбайт



7. Статья, набранная на компьютере, содержит 64 страницы, на каждой странице 40 строк, 
в каждой строке 64 символа. Определите размер статьи в кодировке КОИ-8, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 160 Кбайт
2) 320 Кбайт
3) 1280 байт
4) 2560 байт
8. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите 
размер следующего предложения в данной кодировке: Роняет лес багряный свой убор, 
сребрит мороз увянувшее поле.
 
1) 120 бит
2) 960 бит
3) 480 байт
4) 60 байт
9. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите 
размер следующего предложения в данной кодировке: Я вас любил: любовь ещё, быть 
может, в душе моей угасла не совсем.
 
1) 66 байт
2) 1056 бит
3) 528 байт
4) 132 бит



10. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите 
размер следующего предложения в данной кодировке: Я вас любил безмолвно, 
безнадежно, то робостью, то ревностью томим.
 
1) 67 байт
2) 134 бит
3) 536 байт
4) 1072 бит
11. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите 
размер следующего предложения в данной кодировке: Я памятник себе воздвиг 
нерукотворный.
 
1) 304 байт
2) 38 байт
3) 76 бит
4) 608 бит
12. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите 
размер следующего предложения в данной кодировке: Вознёсся выше он главою 
непокорной Александрийского столпа.
 
1) 118 бит
2) 472 байт
3) 944 бит
4) 59 байт



85. Статья, набранная на компьютере, содержит 4 страницы, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 
64 символа. Определите информационный объём статьи в одной из кодировок Unicode, в которой каждый 
символ кодируется 16 битами.
 
1) 640 байт
2) 1 Кбайт
3) 10 байт
4) 20 Кбайт
86. Статья, набранная на компьютере, содержит 24 страницы, на каждой странице 32 строки, в каждой 
строке 60 символов. Определите информационный объём статьи в кодировке Windows-1251, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 360 байт
2) 45 Кбайт
3) 720 байт
4) 36 Кбайт
87. Статья, набранная на компьютере, содержит 32 страницы, на каждой странице 32 строки, в каждой 
строке 40 символов. Определите информационный объём статьи в кодировке Windows-1251, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 640 байт
2) 320 байт
3) 40 Кбайт
4) 32 Кбайт
88. Статья, набранная на компьютере, содержит 2 страницы, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 
64 символа. Определите информационный объём статьи в одной из кодировок Unicode, в которой каждый 
символ кодируется 16 битами.
 
1) 640 байт
2) 1 Кбайт
3) 6 Кбайт
4) 10 Кбайт



89. Статья, набранная на компьютере, содержит 32 страницы, на каждой странице 32 строки, в каждой 
строке 30 символов. Определите информационный объём статьи в кодировке КОИ-8, в которой каждый 
символ кодируется 8 битами.
 
1) 30 Кбайт
2) 480 байт
3) 24 Кбайт
4) 240 байт
90. Статья, набранная на компьютере, содержит 10 страниц, на каждой странице 32 строки, в каждой 
строке 48 символов. В одном из представлений Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите 
информационный объём статьи в этом варианте представления Unicode.
 
1) 30 байт
2) 96 Кбайт
3) 30 Кбайт
4) 640 байт
91. Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 32 строки, в каждой 
строке 30 символов. Определите информационный объём статьи в одной из кодировок Unicode, в которой 
каждый символ кодируется 16 битами.
 
1) 240 байт
2) 24 Кбайт
3) 480 байт
4) 30 Кбайт
92. Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 35 строк, в каждой строке 
64 символа. Определите информационный объём статьи в одной из кодировок Unicode, в которой каждый 
символ кодируется 16 битами.
 
1) 56 Кбайт
2) 70 Кбайт
3) 280 байт
4) 560 байт



94. Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 32 строки, в каждой 
строке 40 символов. Определите информационный объём статьи в кодировке Windows-1251, в которой 
каждый символ кодируется 8 битами.
 
1) 160 байт
2) 16 Кбайт
3) 320 байт
4) 20 Кбайт
95. Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 32 строки, в каждой 
строке 30 символов. Определите информационный объём статьи в кодировке КОИ-8, в которой каждый 
символ кодируется 8 битами.
 
1) 240 байт
2) 120 байт
3) 15 Кбайт
4) 12 Кбайт
96. Статья, набранная на компьютере, содержит 12 страниц, на каждой странице 64 строки, в каждой 
строке 64 символа. В одном из представлений Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите 
информационный объём статьи в этом варианте представления Unicode.
 
1) 1024 байт
2) 48 Кбайт
3) 768 байт
4) 96 Кбайт
97. Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 
40 символов. Определите информационный объём статьи в кодировке Windows-1251, в которой каждый 
символ кодируется 8 битами.
 
1) 400 байт
2) 25 Кбайт
3) 200 байт
4) 20 Кбайт


